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1. Проблем којим се бавио професор М и л а н к о в и ћ  
у расправи Zar Theorie der St in der Atmo­
sphäre1) своди ce, y крајњој анализи, на одређивање функције 
s ( x )  помоћу једне линеарне диференцијалне једначине 
другог реда којој одговара ова хомогена једначина:

У тој једначини a означава једну функцију од х  којом 
ce може располагати произвољно.

Професор М и л ан к о ви ћ ,  на крају поменуте расправе, 
навео je један случај интеграбилитета једначине (1), найме:

a ( x ) = k 1e k2X,

где су кх и Æ2 константе. У овом случају, општи интеграл 
једначине (1) дат je изразом

e(x) = C , / 2I+ C ,i2t21, (2)
где С± и С2 претстављају интеграционе константе.

2. Показаћемо да je могућно интегралити једначину (1) 
за ма какав облик функције а{х).

!) Annalen der Physik, vier le Folge, Bd. 43, 1914, S. 623— 638. 
Видети нарочито стр. 634.
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Диференцијалној једначини (1) може ce дати овај јед- 
ноставнији облик:

d2e
:- # + la dx  j

\ ~ a!2 a" \
" a  i

, da d2a
a a" = dx2

ε = 0, (3)

Очевидно je да je функција

a{x)

једно партикуларно решење једначине (3).
Друго партикуларно решење једначине (3) дато je изразом:

a ( X) dx.

Према томе, опште решење једначине (3) приказано je
релацијом

ε (х) = С1 а (х) + С2 а a (х) dx, (4>
где су Ct и C2 интеграционе константе. 

За случај када je
а ( х ) = к 1ек2Х,

добија се, према (4),
Ä2 X

г 2к 1 2 #2 >ε (x) = C1k1e ~ - г 1-  eк2
πιτο je у складу ca резултатом (2) проф. М иланко вића .

3. У једначини (3) место функције а (х )  ставимо функ- 
дију А (х) помоћу везе

а ( х ) ~ е А(х).

Једначина (3) добија тада облик

g - 3 * g + ( W - r f - ) . - 0 .

Ako се овде стави
= - dx,

једначина (5) постаје

(5>

d2ε  j . , . d e
\  Ρ { χ )  + \ ί ' ( ή 8 = 0. (6)
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Ова једначина јесте партикуларни случај једначине
ε" + /ε ' -  [λ (λ + 1) / 2 + λ /'J  ε = 0 (7)

[ f= f ( x ) ,  X = const] 
коју je интегралио H. G ö r t i e r 1).

Заиста, ако ce y (7) стави

λ - 4
добија ce управо једначина (6).

G ö r t l e r -ов резултат претставља партикуларни случај 
овог нашег става:

Диференцијална једначина
F H y"  + ( F H +  F I+  GH)r  + {Q 'H +  Q I)y  = 0 

(F, G, //, / = функције од х) 

може се свести на интеграбилан систем једначина
F у' + Gy = z,

H z '  + Iz = U

Ако ce y (8) стави
F s  1, G s - X f ( x ) ,  / / s i ,  / s ( X  + l)/U )  

добиће ce наведени G ö r t l e r -ов случај.

(8)

(9)

М атематички институт  
У ниверзитет у  С копљ у Ф ебр уар а 1949

*) Zeitsch rif t  f ü r  angewandte Mathematik und Mechanik , Bd. 22, 
1942, S. 233, D ifferen tia g le ich u n g  (5).

ВидепШ та к о  и сто:
E. K a m k e ,  Differentialgleichungen: Lösungsmehtoden und Lösungen* 

Bd. 1: Gewöhnlicne Differentialgleichungen , dritte A u flage, L eipzig , 1944,
S. 643, D ifferen tia lg le ich u n g  2Лба.
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Д. С. МИТРИНОВИЧ

О ЛИНЕЙНОМ ДИФЕРЕНЦИАЛЬНОМ УРАВНЕНИИ 
ВТОРОГО ПОРЯДКА. КОТОРОЕ ПОЯВЛЯЕТСЯ В ОДНОМ 

ВОПРОСЕ МАТЕМАТИЧЕСКОЙ ФИЗИКИ

{Вывод)

Дифёренциальное уравнение

dxг2
3 ds

dx 0)

+  [ S - ß Ä I o g ß +2  [тх lo g ß f - S  , o g ß ] 8 = 0 '

где а функция от х, появляется в одном вопросе, рассматриваемом 
М и л а нк о в и ч е м .1)

М и л а н к о в и ч  указывает, что уравнение (1) интегрируемо в 
случае, если:

ч г *2*а{х) = к1е 
(fei, &2 = COnst).

В настоящей статье показываем что уравнение (1) может быть 
интегрировано и в случае произвольной функции а{х), так как а(дг)-сдно  
партикулярное решение уравнения (1), т. е.

ει (*)=α (*)·

D. S. MITRINOVITCH

SUR UNE ÉQUATION DIFFÉRENTIELLE LINÉAIRE DU SECOND 
ORDRE INTERVENANT DANS UN PROBLÈME 

DE PHYSIQUE MATHÉMATIQUE

{Résumé)

1. L'équation différentielle (1)*), où a désigne une fonction de x  
dont on peut disposer arbitrairement, intervient dans un problème, consi­
déré par M i 1 a n k o  v i t c h 2).

1) Annalen d e r  P h ysik , vierte Folge, Bd. 43, 1914, S. 623—638. Смотреть особенно 
οτρ. 634.

*) Les formules numérotées par chiffres arabes.se rapportent au texte en langue
serbe.

2) A nnalen  der P h y sik , vierte Folge, Bd. 43,1914, S. 623—638. C f. notamment page 634.
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M i l a n k o v i t c h  a indiqué un ca s  d’in tégrab ilité  de l’équation  (1), 
à  sa v o ir

D an s ce tte  N o te  n o u s m on tron s que l’équation  fl) , qui s 'écr it pjns 
s im p lem en t s o u s  la form e (3), s ’in tégre  pour une form e q u elcon q u e de  
la  fo n ctio n  a(x).

En e ffet, l ’équation  (3) adm et la  fo n c tio n

co m m e une so lu tio n  p articu lière.
La so lu tio n  g én éra le  de l’équation  (3) e s t  d on n ée par (4), où  C1 e t  

Cz d ésign en t d e s  c o n sta n te s  d’in tégration .
2. S i l ’on  p o se

l ’équation  (3) prend la form e (6> e t p résen te  un c a s  particu lier de l’équa­
tio n  (7), in tég rée  par H. G ö r t i e r 1). Or, en p o sa n t

l’équation  (I)  e s t  p réc isém en t l ’équation  (6).
Le résu lta t de G ö  r 1 1 e r en q u estio n  p résen te  un c a s  particulier  

d e n otre  p ro p o sitio n  su iv a n te:
L'équation différentie lle

F H / ' + ( F H + F I + G H ) / + ( G ' H + G I )  y = 0  

(F; G, H,  / = fo n c t io n s  de x) 

est réductible au systèm e intégrable

Si l’on  p o se

1, G== - X f ( x ) r Я ξ 1, /  = ( λ -f  1) / ( λ;) 

on  retrou ve le  c a s  m en tion n é de G ö r t  1e r .

1) Z e its c h r if t  f ü r  an gew an dte  M ath em atik  und M echanik, Bd, 22, 1942, 8.233, 
Differentialgle ctfung (5}.

a{x)  =  ki ek%x
(ki3 — co n st.) .

s1 =  a (x)

F y ' + G y ^ z ,
H z ' + I z - O .
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